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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ 
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ, ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 
ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ 
ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ (ΕΣΗΔΗΣ)
ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ

: Χανδρή 1 και Θεσσαλονίκης, 18346   
  Μοσχάτο
: Μ. Σταθογιάννη, Αθ. Πανταζής

: www.promitheus.gov.gr 

ΠΡΟΣ:
1) Αναθέτουσες Αρχές / Αναθέτοντες Φορείς
2) Οικονομικοί Φορείς

    Ανάρτηση: www.promitheus.gov.gr 

ΚΟΙΝ : 
1) Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πληροφοριακών 

Συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης
2) Γραφείο Γενικού Διευθυντή Υποδομών 

Πληροφορικής και Επικοινωνιών Δημόσιας 
Διοίκησης

3) Γραφείο Γενικού Γραμματέα Εμπορίου και 
Προστασίας Καταναλωτή, Υπ. Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων, gen-sec@mindev.gov.gr   

4) Γενική Διεύθυνση Δημοσίων Συμβάσεων, Υπ. 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων, kt@mindev.gov.gr 

5) Εθνική Κεντρική Αρχή Προμηθειών Υγείας 
(ΕΚΑΠΥ), protokollo@ekapy.gov.gr,  
president@ekapy.gov.gr 

6) Ενιαία Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΑΔΗΣΥ), 
aepp@aepp-procurement.gr, proedros@aepp-
procurement.gr, eaadhsy@eaadhsy.gr 

7) Ελεγκτικό Συνέδριο, 
grammatia.proedrou@elsyn.gr,  
grammatia.gen.epitropou@elsyn.gr 

ΘΕΜΑ: «Αναβάθμιση του υποσυστήματος ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ - Νέες 
παραμετροποιήσεις & λειτουργικότητες»

Με την επαναλειτουργία του υποσυστήματος ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ την 
Τρίτη 11.04.2023 και ώρα 14:00, κατόπιν της αναβάθμισής του στο πλαίσιο υλοποίησης της Σύμβασης 
για την «Αναδιάταξη του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημόσιων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) με χρήση 
πόρων του Ενιαίου Κυβερνητικού Νέφους (GCloud) – Μετάπτωση, Παραγωγική λειτουργία, Αναβάθμιση 
και εξασφάλιση αδιάλειπτης ορθής λειτουργία για δύο (2) χρόνια», ενημερώνουμε τους χρήστες του 
υποσυστήματος για τα εξής:

o Οι υφιστάμενες ροές ενεργειών των χρηστών των Αναθετουσών Αρχών/Αναθετόντων Φορέων 
για την εκτέλεση των διαδικασιών των Δημοσίων Συμβάσεων καθώς και των χρηστών των 
Οικονομικών Φορέων για την υποβολή προσφορών ή/και αιτήσεων συμμετοχής δεν έχουν 
τροποποιηθεί.

o Η διαφοροποίηση του γραφικού περιβάλλοντος των χρηστών (graphical user interface - GUI) 
περιορίζεται σε αισθητικές και τεχνικές-λειτουργικές βελτιώσεις των οθονών ή επιμέρους 
στοιχείων αυτών.

o Τα λεκτικά του γραφικού περιβάλλοντος (των οθονών) της εφαρμογής τροποποιούνται ώστε 
να συνάδουν πλέον ει δυνατόν με την ορολογία των Δημοσίων Συμβάσεων.
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o Δεν απαιτούνται πλέον ειδικές τεχνικές ρυθμίσεις ή/και εγκατάσταση συγκεκριμένων 
συμβατών λογισμικών στους υπολογιστές των χρηστών για την εκτέλεση των ηλεκτρονικών 
διαδικασιών ανάθεσης μέσω του ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες για τις διαδικασίες που 
έχουν εκκινήσει μετά την 01.06.2021.

Σημειώνεται ότι, μεταξύ άλλων, έχουν πραγματοποιηθεί οι κάτωθι παραμετροποιήσεις/βελτιώσεις:

A. Προετοιμασία και Εκτέλεση Αποσφράγισης

1. Έχουν προστεθεί νέες οθόνες, σύγχρονης τεχνολογίας web,  για την προετοιμασία και την εκτέλεση 
της διαδικασίας αποσφράγισης, προκειμένου να μην απαιτούνται πλέον ειδικές τεχνικές ρυθμίσεις 
ή/και εγκατάσταση συγκεκριμένων συμβατών λογισμικών στους υπολογιστές των χρηστών. 

Ειδικότερα, στο Βασικό Μενού και στην αρμοδιότητα των χειριστών διαγωνισμών 
(Σχεδιασμός/Προετοιμασία Διαγωνισμού - Συντάκτης Σχεδίου Διακήρυξης) έχει 

α) προστεθεί η επιλογή Προετοιμασία Αποσφράγισης μέσω της οποίας οι χρήστες των 
Αναθετουσών Αρχών/Αναθετόντων Φορέων δύναται, μέσα από νέες οθόνες, σύγχρονης 
τεχνολογίας web, να προετοιμάζουν την αποσφράγιση με τον τρόπο που έπρατταν έως σήμερα, 
επιλέγοντας 

 Επιτροπές Διαγωνισμού (πρώην Λίστες Αποσφράγισης) προκειμένου να καταχωρούν και 
να διαχειρίζονται τις επιτροπές διαγωνισμού που προβαίνουν σε αποσφράγιση, καθώς και 

 Στοιχεία Αποσφράγισης Διαγωνισμού προκειμένου να καταχωρούν, να συσχετίζουν και να 
διαχειρίζονται στοιχεία που αφορούν την αποσφράγιση ενός διαγωνισμού (όπως ΑΑ 
διαγωνιστικής διαδικασίας, επιτροπή αποσφράγισης διαγωνισμού, ημερομηνία και ώρα 
αποσφράγισης υποφακέλων). 

Όσοι εκ των χρηστών έχουν ήδη προβεί στην καταχώρηση των εν λόγω στοιχείων έχοντας κάνει  
χρήση των παλαιότερων οθονών, τεχνολογίας Oracle Java Forms, δεν θα αντιμετωπίσουν 
ζητήματα με τα ήδη καταχωρηθέντα στοιχεία, ήτοι δεν απαιτείται η εκ νέου καταχώρηση αυτών 
και δύναται να προβαίνουν στη διαχείριση αυτών κατά το δοκούν. 

β) μετονομαστεί η παλαιότερη επιλογή Αποσφράγιση/Προετοιμασία σε Προετοιμασία 
Αποσφράγισης  (Oracle Java Forms), η οποία διαθέτει την ενέργεια Στοιχεία Αποσφράγισης 
Δικαιολογητικών Μειοδότη που αφορά τις ελάχιστες περιπτώσεις εκείνων των διαγωνιστικών 
διαδικασιών που έχουν εκκινήσει προ της 01.06.2021 και για τις οποίες απαιτείται η υποβολή 
των δικαιολογητικών μειοδότη με κλειστό ηλεκτρονικό φάκελο, ο οποίος χρήζει 
αποσφράγισης. Προκειμένου για τον προσδιορισμό των στοιχείων αποσφράγισης 
δικαιολογητικών  μειοδότη, οι χρήστες, και μόνο για τις ανωτέρω περιπτώσεις, θα πρέπει να 
προβαίνουν στη χρήση της συγκεκριμένης οθόνης, παλαιότερης τεχνολογίας Oracle Java Forms, 
η οποία απαιτεί ειδικές τεχνικές ρυθμίσεις στον ηλεκτρονική υπολογιστή των χρηστών, 
διαφοροποιημένες αλλά πιο απλές από ό,τι στο παρελθόν.
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2. Καταργείται ο ρόλος του αποσφραγιστή  καθώς και οι αντίστοιχοι χρήστες με όνομα χρήστη aposf 
και aposfepy. Η αποσφράγιση των κλειστών φακέλων των προσφορών / αιτήσεων συμμετοχής 
εντάσσεται στις αρμοδιότητες των χρηστών των επιτροπών διαγωνισμού που έχουν στο σύστημα το 
ρόλο Μέλους Συλλογικού Οργάνου. Συγκεκριμένα, στο Βασικό Μενού και στην αρμοδιότητα 
Σχεδιασμός/Προετοιμασία Διαγωνισμού - Χειριστής / Συλλογικό Όργανο Αξιολόγησης, διατίθεται 
πλέον η επιλογή Αποσφράγιση μέσω της οποίας οι χρήστες των επιτροπών διαγωνισμού θα 
αποσφραγίζουν τους κατά περίπτωση φακέλους προσφορών ή/και αιτήσεων συμμετοχής. 

Επίσης, η παλαιότερη επιλογή Αποσφράγιση/Εκτέλεση μετονομάστηκε σε Αποσφράγιση  (Oracle 
Java Forms), η οποία διαθέτει πλέον μόνο την ενέργεια Αποσφράγιση Δικαιολογητικών Μειοδότη 
που αφορά τις ελάχιστες περιπτώσεις εκείνων των διαγωνιστικών διαδικασιών που έχουν 
εκκινήσει προ της 01.06.2021 και για τις οποίες απαιτείται η υποβολή των δικαιολογητικών 
μειοδότη με κλειστό ηλεκτρονικό φάκελο, ο οποίος χρήζει αποσφράγισης. Προκειμένου για τον 
την εκτέλεση της αποσφράγισης δικαιολογητικών  μειοδότη, οι χρήστες, και μόνο για τις ανωτέρω 
περιπτώσεις, θα πρέπει να προβαίνουν στη χρήση της συγκεκριμένης οθόνης, παλαιότερης 
τεχνολογίας Oracle Java Forms, η οποία απαιτεί ειδικές τεχνικές ρυθμίσεις στον ηλεκτρονική 
υπολογιστή των χρηστών, διαφοροποιημένες αλλά πιο απλές από ό,τι στο παρελθόν.

3. Επιπρόσθετα, στις νέες οθόνες, σύγχρονης τεχνολογίας web,  που αφορούν την προετοιμασία της 
Αποσφράγισης αποτυπώνεται πλέον και το κριτήριο κατακύρωσης της σύμβασης ενώ έχει 
προστεθεί και η επιλογή Τρόπος Αποσφράγισης, η οποία δίνει την δυνατότητα στο χρήστη να 
προσδιορίσει κατά πόσο θα πραγματοποιηθεί η αποσφράγιση των φακέλων «Δικαιολογητικών 
Συμμετοχής/Τεχνικής Προσφοράς» και «Οικονομικής Προσφοράς» ταυτόχρονα ή αν αυτή  θα 
πραγματοποιηθεί σε διακριτές χρονικές στιγμές, εφόσον το κριτήριο κατακύρωσης της σύμβασης 
είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει τιμής ή κόστους.

B. Εναλλακτικές Προσφορές

Παρέχεται πλέον η δυνατότητα υποβολής Εναλλακτικών Προσφορών από τους Οικονομικούς 
Φορείς, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 57 του Ν. 4412/2016 (άρθρο 45 της Οδηγίας 2014/24/ΕΕ), 
εφόσον αυτό προβλέπεται σαφώς στους όρους της διακήρυξης. Η επιλογή αυτή ενεργοποιείται από τον 
Χειριστή του διαγωνισμού με την επιλογή του κατάλληλου κανόνα στην καρτέλα Ημερομηνίες & 
Κανόνες Διενέργειας (πρώην καρτέλα Στοιχεία Ελέγχου).

C. Επικείμενες βελτιώσεις και νέες λειτουργικότητες

Σταδιακά, θα διατίθενται βελτιώσεις και νέες λειτουργικότητες του συστήματος ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες 
και Υπηρεσίες για τις οποίες θα ενημερώνεστε με σχετικές ανακοινώσεις και οδηγίες. Ενδεικτικά 
αναφέρονται:

 η δυνατότητα ανάκλησης προσφοράς, πριν την καταληκτική ημερομηνία και ώρα 
υποβολής προσφορών, από τον ίδιο τον Οικονομικό Φορέα, χωρίς να απαιτούνται η 
αποστολή ειδικού αιτήματος ανάκλησης ούτε και ενέργειες από πλευράς της Αναθέτουσας 
Αρχής/Αναθέτοντα Φορέα. Η νέα αυτή λειτουργικότητα Θα είναι διαθέσιμη αμέσως μετά 
την τροποποίηση των διατάξεων του άρθρου 15 για την απόσυρση ηλεκτρονικής 
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προσφοράς/αίτησης συμμετοχής της υπ’ αριθ. 64233 Κοινής Υπουργικής Απόφασης (ΦΕΚ 
2453/Β'/09.06.2021) που αφορά τη λειτουργία του ΕΣΗΔΗ Προμήθειες και Υπηρεσίες.

 η κατάργηση της αναγραφής του ΦΠΑ στα έντυπα (εκτυπώσεις) οικονομικής προσφοράς που 
εξάγονται από το Σύστημα.

Στο Παράρτημα του παρόντος εγγράφου, παρατίθενται λεπτομέρειες για τις ανωτέρω αναφερόμενες  
νέες οθόνες και λειτουργικότητες.

Η Διεύθυνση μας σύντομα θα ανανεώσει τα υπάρχοντα εγχειρίδια χρήσης του ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και 
Υπηρεσίες ώστε να αποτυπώνονται οι νέες λειτουργικότητες καθώς και το νέο γραφικό περιβάλλον για 
τις ηλεκτρονικές διαδικασίες σύναψης Δημοσίων Συμβάσεων Προμηθειών και Υπηρεσιών.

 
Προϊστάμενος Διεύθυνσης 

Διαχείρισης, Ανάπτυξης & Υποστήριξης 
Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών 

Δημοσίων Συμβάσεων

Αθανάσιος Πανταζής

Εσωτερική Διανομή:  
1) Διεύθυνση Διαχείρισης, Ανάπτυξης και Υποστήριξης ΕΣΗΔΗΣ
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Παράρτημα

1) Οθόνες/αρμοδιότητες χειριστή διαγωνισμού 

 Σχεδιασμός / Προετοιμασία Διαγωνισμού για τη δημιουργία και εκτέλεση των ηλεκτρονικών 
διαγωνιστικών διαδικασιών σύναψης Δημοσίων Συμβάσεων

 Προετοιμασία Αποσφράγισης για την προετοιμασία της αποσφράγισης, ήτοι των ορισμό 
σχετικών Επιτροπών Διαγωνισμού (πρώην Λίστες Αποσφράγισης) και τον προσδιορισμό των 
Στοιχείων Αποσφράγισης Διαγωνισμού χωρίς την απαίτηση ειδικών τεχνικών ρυθμίσεων στον 
ηλεκτρονικό υπολογιστή του χρήστη 

 Προετοιμασία Αποσφράγισης (Oracle Java Forms)  για την προετοιμασία της αποσφράγισης των 
δικαιολογητικών μειοδότη με τον προσδιορισμό Στοιχείων Αποσφράγισης Δικαιολογητικών 
Μειοδότη για τις προ 01.06.2021 διαγωνιστικές διαδικασίες, με οθόνες που απαιτούν χρήση 
ειδικών τεχνικών ρυθμίσεων στον ηλεκτρονικό υπολογιστή του χρήστη (βλ. τελευταία ενότητα 
του παρόντος παραρτήματος).

Προσοχή: Τα μέλη της Επιτροπής Διαγωνισμού δύναται να προβούν στην αποσφράγιση με τις νέες 
οθόνες αποσφράγισης, τεχνολογίας web, εφόσον καταχωρηθούν στην «Προετοιμασία Αποσφράγισης» 
του Βασικού Μενού ως «Επιτροπή Διαγωνισμού» (πρώην Λίστα Αποσφράγισης) και εφόσον δοθεί στα 
μέλη αυτής πρόσβαση στον ηλεκτρονικό διαγωνισμό καταχωρώντας τα στοιχεία τους στον πίνακα 
«Χειριστές - Μέλη Συλλογικών/Ελεγκτικών Οργάνων» της καρτέλας «Γενικά Στοιχεία Διαγωνισμού» 
(πρώην Κεφαλίδα) του διαγωνισμού.

2) Οθόνες/αρμοδιότητες Μέλους Συλλογικού Οργάνου 

 Σχεδιασμός/Προετοιμασία Διαγωνισμού για τη πρόσβαση στα στοιχεία των ηλεκτρονικών 
διαγωνιστικών διαδικασιών καθώς και την αξιολόγηση και βαθμολόγηση των προσφορών

 Αποσφράγιση/Εκτέλεση για την εκτέλεση της αποσφράγισης των κατά περίπτωση φακέλων των 
προσφορών ή/και αιτήσεων συμμετοχής χωρίς την απαίτηση ειδικών ρυθμίσεων στον 
ηλεκτρονικό υπολογιστή του χρήστη 

 Αποσφράγιση/Εκτέλεση (Oracle Java Forms)  για την εκτέλεση της αποσφράγισης του κλειστού 
φακέλου των δικαιολογητικών μειοδότη για τις προ 01.06.2021 διαγωνιστικές διαδικασίες, με 
οθόνες που απαιτούν χρήση ειδικών τεχνικών ρυθμίσεων στον ηλεκτρονικό υπολογιστή του 
χρήστη (βλ. τελευταία ενότητα του παρόντος παραρτήματος).  
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3) Οθόνες διαχείρισης και ορισμού Επιτροπής Διαγωνισμού για αποσφράγιση (πρώην Λίστα 
Αποσφράγισης) 

Η νέα οθόνη διαχείρισης και ορισμού Επιτροπής Διαγωνισμού αποτελείται από δύο περιοχές: 

 (άνω περιοχή) Αναζήτησης των ήδη καταχωρημένων «Επιτροπών Διαγωνισμού» (πρώην Λιστών 
Αποσφράγισης) 

 (κάτω περιοχή) Δημιουργίας νέας «Επιτροπής Διαγωνισμού» (πρώην Λίστας Αποσφράγισης)

Για να καταχωρηθούν τα στοιχεία μίας νέας «Επιτροπή Διαγωνισμού», οι χρήστες επιλέγουν + Εισαγωγή 
προκειμένου να εμφανιστεί η επόμενη οθόνη καταχώρησης:

Οι χρήστες καλούνται στη συνέχεια να συμπληρώσουν πρώτα ορισμένα στοιχεία της Επιτροπής 
Διαγωνισμού που θα προβεί σε αποσφραγίσεις, όπως Όνομα Επιτροπής, Αναλυτική Περιγραφή, Ημ/νία 



7/9

Έναρξης και Ημ/νία Λήξης καθώς και να καταχωρήσουν τον Κωδικό Χρήστη ή το Ονοματεπώνυμο των 
μελών αυτής επιλέγοντας αρχικά +Εισαγωγή νέου μέλους. Στο τέλος επιλέγουν Αποθήκευση.

4) Οθόνες διαχείρισης και καταχώρησης Στοιχείων Αποσφράγισης Διαγωνισμού

Η νέα οθόνη διαχείρισης και καταχώρησης των Στοιχείων Αποσφράγισης Διαγωνισμού αποτελείται από 
δύο περιοχές:

 (άνω περιοχή) Αναζήτησης των ήδη καταχωρημένων «Στοιχείων Αποσφράγισης Διαγωνισμών»
 (κάτω περιοχή) Καταχώρησης νέων «Στοιχείων Αποσφράγισης Διαγωνισμών»

Για να καταχωρηθούν νέα Στοιχεία Αποσφράγισης Διαγωνισμού, οι χρήστες επιλέγουν +Εισαγωγή 
προκειμένου να εμφανιστεί η επόμενη οθόνη καταχώρησης:

 

Οι χρήστες καλούνται να συμπληρώσουν πρώτα τον αύξοντα αριθμό του ηλεκτρονικού διαγωνισμού και 
στη συνέχεια επιλέγουν enter ή tab προκειμένου να συμπληρωθούν τα στοιχεία του ηλεκτρονικού 
διαγωνισμού.
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 Εάν το κριτήριο ανάθεσης του σύμβασης είναι η «πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη 
προσφορά βάσει τιμής ή κόστους» τότε εμφανίζεται η επόμενη οθόνη. Στην επιλογή «Τρόπος 
αποσφράγισης» εμφανίζεται προεπιλεγμένη η τιμή «Μίας Φάσης», δηλαδή οι φάκελοι 
«Δικαιολογητικά Συμμετοχής/Τεχνικής Προσφορά» και «Οικονομική Προσφορά» θα 
αποσφραγιστούν ταυτόχρονα. Οι χρήστες, εφόσον επιλέξουν αυτή την τιμή, καταχωρίζουν στην  
περιοχή «Αποσφράγιση Τεχνικών Προσφορών» το όνομα Επιτροπής, την Ημ/νία Αποσφράγισης και 
τα ίδια στοιχεία αυτόματα θα καταχωριστούν και στην περιοχή «Αποσφράγιση Οικονομικών 
προσφορών». Εάν οι χρήστες επιλέξουν τον Τρόπο Αποσφράγισης «Δύο Φάσεων», οι φάκελοι 
«Δικαιολογητικά Συμμετοχής/Τεχνικής Προσφορά» και «Οικονομική Προσφορά» θα 
αποσφραγιστούν χρονικά διακριτά. Υπενθυμίζεται ότι στην περίπτωση αυτή είναι απαραίτητη η 
εκτέλεση από τον Χειριστή του Διαγωνισμού της ενέργειας «Ολοκλήρωση Αξιολόγησης 
Δικαιολογητικά/Τεχνική» για να είναι δυνατή η αποσφράγιση του φακέλου «Οικονομικής 
Προσφοράς». 

 Εάν το κριτήριο ανάθεσης του σύμβασης είναι η «πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη 
προσφορά βάσει βέλτιστης σχέσης ποιότητας-τιμής» τότε ο μόνος «Τρόπος αποσφράγισης» που 
εμφανίζεται είναι η τιμή «Δύο Φάσεων», δηλαδή οι φάκελοι «Δικαιολογητικά Συμμετοχής/Τεχνικής 
Προσφορά» και «Οικονομική Προσφορά» θα αποσφραγιστούν χρονικά διακριτά.  Υπενθυμίζεται ότι 
στην περίπτωση αυτή είναι απαραίτητη η εκτέλεση από τον Χειριστή του Διαγωνισμού της ενέργειας 
«Ολοκλήρωση Αξιολόγησης Δικαιολογητικά/Τεχνική» για να είναι δυνατή η αποσφράγιση του 
φακέλου «Οικονομικής Προσφοράς». 
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5) Εναλλακτικές προσφορές 

Σε περίπτωση που επιτρέπεται η υποβολή Εναλλακτικών Προσφορών από τους Οικονομικούς Φορείς, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 57 του Ν. 4412/2016 (άρθρο 45 της Οδηγίας 2014/24/ΕΕ), εφόσον 
αυτό προβλέπεται σαφώς στους όρους της διακήρυξης, τότε οι χρήστες θα πρέπει να επιλέξουν στην 
καρτέλα Ημερομηνίες & Κανόνες Διενέργειας (πρώην Στοιχεία Ελέγχου) τον κανόνα «Να επιτρέπονται 
πολλαπλές υποβολές από τον Οικονομικό Φορέα» καθώς και τον (υπο)κανόνα «Να επιτρέπεται σε 
προμηθευτές η υποβολή πολλαπλών ενεργών απαντήσεων (εναλλακτικές προσφορές)». 

6) Ειδικές ρυθμίσεις

Όπως έχει ήδη αναφερθεί ανωτέρω, δεν απαιτούνται πλέον ειδικές τεχνικές ρυθμίσεις ή/και 
εγκατάσταση συγκεκριμένων συμβατών λογισμικών στους υπολογιστές των χρηστών για την εκτέλεση 
των ηλεκτρονικών διαδικασιών ανάθεσης μέσω του ΕΣΗΔΗΣ Προμήθειες και Υπηρεσίες για τις 
διαδικασίες που έχουν εκκινήσει μετά την 01.06.2021.

Ειδικές ρυθμίσεις απαιτούνται μόνον για τις ελάχιστες περιπτώσεις των διαδικασιών που έχουν 
εκκινήσει προ της 01.06.2021 και στις οποίες ακόμη πρέπει να ακολουθείται η διαδικασία υποβολής των 
δικαιολογητικών μειοδότη μέσω κλειστού φακέλου που χρήζει αποσφράγισης. Για την προετοιμασία των 
Στοιχείων Αποσφράγισης Δικαιολογητικών Μειοδότη μέσω της επιλογής Προετοιμασία 
Αποσφράγισης  (Oracle Java Forms) και για την Αποσφράγιση Δικαιολογητικών Μειοδότη μέσω της 
επιλογής Αποσφράγιση/Εκτέλεση (Oracle Java Forms) οι χρήστες θα πρέπει να ακολουθούν τις ειδικές 
τεχνικές ρυθμίσεις οι οποίες είναι αναρτημένες στη Διαδικτυακή Πύλη «Προμηθεύς» 
www.promitheus.gov.gr, στην ενότητα «Κέντρο Εξυπηρέτησης».

http://www.promitheus.gov.gr/

	ADA: 
	ADA: 
	ADA: 
	ADA: 
	ADA: 
	ADA: 
	ADA: 
	ADA: 
	ADA: 
	ADAM: 
	ADAM: 
	ADAM: 
	ADAM: 
	ADAM: 
	ADAM: 
	ADAM: 
	ADAM: 
	ADAM: 
	OGG: 
	OGG: 
	OGG: 
	OGG: 
	OGG: 
	OGG: 
	OGG: 
	OGG: 
	OGG: 
	Protocol: ΥΨηΔ 11/04/2023
Α. Π.: 19102 ΕΞ 2023 
	AkrivesAntigrafo: ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
		2023-04-11T15:48:24+0300


	



